

太白湖新区市民公园南部栈道及观景平台项目完工

一条栈道连通东西园区，给力！

文/图 本报记者 李蕊
通讯员 刘政委

复新并喷涂石佛路4.3公里的绿道；铺设800米长的贯通栈道，完美实现人车分离……目前，备受瞩目的太白湖新区市民公园绿化设施提升工程已经完美收官。18日，记者来到位于太白湖新区北湖湾南岸的施工现场，提前进行了探访。



贯通东西的栈道修建好后，将从根本上解决人车分离的问题。

复新4.3公里绿道
串联公园各大景点

当日上午，记者行进在刚修复一新的太白湖绿道上看到，已有不少行人及车辆陆续在此经过。道路两旁郁郁葱葱的绿植与北岸的北湖湾交相辉映，让人仿佛置身于一片幽静的林间小道之中。

“为满足市民绿色出行的需求，方便市民游园，近期我们对石佛路这段4.3公里的路面重新进行了复新。”项目负责人曹君介绍，施工过程中，他们不仅对原来的路面进行了刨铣，而且在道路两侧统一喷涂了绿道标识，而整个工期只用时五天。如今，市民公园整体绿道长度已达到10公里，同时还串联

起了公园各大主要景点，游园市民在沿途游览的过程中可以充分体会到一步一景、步移景异、风景如画的视觉享受。

据了解，市民公园是基于原采煤塌陷区波及建设的城市滨水公园。整体设计结合济宁市海绵城市建设实施方案和生态修复、城市修补总体规划。通过分析周边不同类型的城市用地布置公园内部功能，北岸主要是与政府行政功能结合的市民广场；东侧考虑与CBD及居住区相结合，设置公共性的游览岸线和平台；西侧与教育及居住用地相结合，布置各类大型的具有游憩功能的绿地、草坪、沙滩等活动空间；南侧设置滨水木平台及沿湖栈道，为市民打造幽静的滨湖绿带。整个规划方案是在“有限介入自然”

的条件下进一步理顺城市空间和人工体系，通过修复、更新、改造、创新的设计手段，来塑造自然和城市和谐共生的风貌。

铺设800米东西栈道
完美实现人车分离

如果说新修复的绿道方便了骑行观赏市民公园景色的市民，那么已经完工的栈道及观景平台则给步行游园的市民提供了绝佳的游园路线及近距离赏景的场地。在市民公园的最南段，记者看到一条数百米长的栈道蜿蜒立于桥面上，东有小桥，西有三级观景平台，令不少前来游园的市民不禁驻足观赏。

“这条贯通东西的栈道修建好后，将从根本上解决人车分离的问题。”曹君向记者介绍

说，目前，市民公园的东西侧均已修建完成，为完善该区域的游步道系统，实现人车分离，他们通过修建栈道成功的将东、西侧公园连通为一体。他表示，目前贯通栈道已全部完工，具备通行条件，观景平台及景观桥也已建设完成，很多市民已经按耐不住心中的喜悦前来游览了。

“以前从西侧的市民公园到新建的东侧园区，得从石佛路绕个大圈，这栈道修好后就方便多了。”记者了解到，整个栈道全长约800米，平均宽度约5米，全部采用镀锌钢管桩基础。其中，上部结构为镀锌H型钢及镀锌方管焊接平台，地面部分采用菠萝格防腐木地板，四周采用灯光护栏维护。

除了栈道外，位于栈道西

侧的三级观景平台也是该项目的一大亮点。三级平台每级相隔13个左右的阶梯，错落有致依次排开。其中底部最大的主平台约900平方米，置于此处，整个北湖湾的景色可全部收入眼底。

“种植行道树染井吉野樱花255株、种植造型松、榉树、三角枫、乌柏等大乔木48株……”曹君告诉记者，本次工程在绿化方面园林服务中心也着实下足了功夫。期间，改造提升绿化面积约5万平方米。他们不仅在绿道两侧种植了不少行道树，还在栈桥附近栽种下了无刺枸骨球、大叶黄杨球等各类花灌木以及红叶石楠、大花萱草、再力花、水生美人蕉等地被及水生植物52万余株，同时，铺设草坪6300平方米。

把好交通安全第一关
北湖交警“一盔一带”宣传进驾校

本报济宁9月21日讯
(记者 邓超 通讯员 鲍玉冰) 近日，济宁北湖交警大队走进辖区清华驾校开展“一盔一带”交通安全宣传活动。活动中，宣传民警通过发放宣传材料，面对面向驾驶员例举涉及“一盔一带”典型交通事故案例，详细地讲解系安全带与戴安全头盔的重要性，深入剖析因酒后驾车、超载、超速、闯红灯、疲劳驾驶、不系安全带等违法行为引发的交通事故原因、特点及严重后果，让初学驾驶员充分认识到交通违法行为的危害和后果，为驾驶人敲响了安全警钟，要求学员在今后的驾车过程中不仅自己要系好安全带，还要提醒同车人要系安全带。



宣传民警通过发放宣传材料，向驾驶员普及交通安全知识。

同时，讲解了无证驾驶、酒后驾驶、超速、超载、开车不系安全带、接打电话等交通违法行为的危害性，要求学员牢记交通法规，做到安全文明驾驶，平安文明出行。

北湖消防大队进军训
济宁医学院3000余名新生齐学消防

本报济宁9月21日讯
(记者 邓超 通讯员 王志) 为切实提高学校师生的自救逃生能力，严防校园火灾事故发生，确保校园消防安全形势稳定，9月15日，北湖消防大队利用一天的时间，深入济宁医学院为2020级3300余名新生开展消防知识培训活动。

培训中，大队防火监督人员针对学校特点，分析了可能存在的火灾隐患，深入浅出的向全体新生讲授了消防安全常识、火场自救逃生、应急疏散等知识，并结合近年来全国各地学校发生的火灾事故，以案说法，详细讲解了火灾事故发生的原因。随后，就灭火器的正确使用、如何报警、火场如何逃生、自救和单位的日常消防安全管理等问题作了详细的讲解。



现场座无虚席。

通过此次培训，切实增强了全体师生消防安全意识和自防自救能力，对加强校园消防安全管理工作，有效预防和遏制各类火灾事故发生打下良好的基础。